



# О Б Л А С Т Н А Я Орловская



# Г А З Е Т А Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 125 (24196) 27 июля 2005 года среда

www.orel.ru orp@rekom.ru



## КРАСИВЫЕ ДОМА КРАСНОЙ РЫБНИЦЫ

Законодательницей мод в архитектуре жилья, возведенного по программе "Славянские корни", стала одна из фермерских "столиц" Свердловского района — деревня Красная Рыбница.

2-я стр.



## «ТВИСТ» И ШТРИХ-КОД ПОМОГУТ ОРЛОВСКОМУ БАКЛАЖАНУ

Отечественные производители ведут напряженную борьбу с хлынувшими из-за рубежа товарами, пытаются победить конкурентов качеством продукции.

3-я стр.



## ВСЕ ПРОГРАММЫ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение

(теперь каждую среду в «Орловской правде»)

## ЖАТВА-2005



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

# Первый хлеб встречали хлебом-солью

Несмотря на почти ежедневные дожди, жатва зерновых в хозяйствах области постепенно набирает темпы. Вслед за южными районами на поля вышли комбайны в центральных и северных районах — Свердловском, Дмитровском, Малоархангельском, Кромском, Залоговском, Орловском и Болховском. Началась и реализация, поставка хлеба нового урожая в счет расчетов за взятые сельскими товаропроизводителями материально-технические ресурсы.

Первый поезд с зерном прибыл вчера на ведущее хлебоприемное предприятие области — ОАО "Орловская хлебопечная база № 36". По традиции первый хлеб здесь встречают празднично — с хлебом-солью, цветами. Вот и нынче работники предприятия, представители хозяйств и агрофирм, областного управления сельского хозяйства и продовольствия и холдинговых компаний собрались к назначенному часу у въезда на территорию базы, чтобы торжественно встретить хлеборобов. Поздравить производителей и переработчиков зерна с праздником первого снопа приехали губернатор области Е.С. Строев, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Директор ОАО "Орловская хлебопечная база № 36" В.В. Мартышев доложил Е.С. Строеву о том, что предприятие

полностью подготовлено к новому сезону хлебозаготовок и в состоянии ежедневно принимать на хранение до 5 тысяч тонн зерна. С учетом того, что на старте уборочной зерно отличается повышенной влажностью, к приему урожая подготовлено и всё сушильное хозяйство.

Выступившие на митинге генеральный директор ОАО АПК "Орловская Нива" А.С. Судоргин, руководители ОАО "Агрофирма "Нива-Никольское" и ООО "Плоское" Свердловского района, отец и сын В.В. и О.В. Зубковы проинформировали губернатора о том, что все структурные подразделения агрохолдинга включились в уборку урожая. К жатве здесь полностью отремонтирована техника, подготовлены хлебоприемные пункты, создан необходимый запас материально-технических ресурсов. Уже первые намоло-



ты показывают урожайность 32 центнера зерна с гектара.

От своего обязательства — довести урожайность зерновых в нынешнем году до 40 центнеров с гектара, несмотря на все погодные катаклизмы, они отказываться не собираются.

Тепло поздравив представителей

сельхозпредприятий и переработчиков зерна, а в их лице и всех сельских тружеников области с хлебом нового урожая, губернатор области Е.С. Строев отметил, что первыми к поставкам зерна нового урожая приступили не признанные в области фавориты зерноводства из южных районов, а сельхозпредприятия залитой ливневыми дождями центральной части области.

— Здесь выбрана правильная стратегия жатвы в нынешних погодных условиях — раздельная уборка, налажена четкая связь с хлебоприемными и транспортными предприятиями, и поддержан губернатор. — Отсюда и оперативность в работе, хорошие показатели урожайности.

Выразив благодарность всем сельским труженикам за выращенный богатый урожай хлеба и других сельскохозяйственных культур, за организованное начало уборки, Е.С. Строев подчеркнул уверенность в том, что и остальные хлебоприемные, автотранспортные предприятия области сумеют поддержать высокие темпы жатвы.

Юрий СЕМЁНОВ.

# Новый НЭП для крестьянской России?

Россия через 10 — 15 лет рискует столкнуться с претензиями ряда стран на пахотные земли. Об этом сказал министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев в интервью журналистам по итогам совещания, посвященного Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Он подчеркнул, что на сегодняшний день Россия владеет 10% мировых запасов пашни, на которой проживают не более двух процентов населения Земли. "Понятно, что такая диспропорция без поддержки уклада жизни в сельхозтерриториях России может привести к плачевным последствиям", — сказал он.

Хотя падение производства в агроотрасли России остановлено, сохраняется ряд негативных явлений:

воспроизводство бедности и ухудшение демографической ситуации (стремительное старение населения, нехватка трудовых ресурсов). Гордеев считает, что проведение впервые с 1920 года сельскохозяйственной переписи в стране будет способствовать переоценке агропродовольственной политики России. К тому же появится информационный базис для решения проблем сельских муниципальных округов, к которым относятся две тре-

ти российских территорий. Перепись также позволит выработать обновленную экономическую политику в отношении фермеров, личных подсобных хозяйств (их почти 24 миллиона), которые производят половину сельхозпродукции в России. На проведение сельскохозяйственной переписи, которая пройдет в 2006 году, понадобится около 5,5 миллиарда рублей.

По сообщениям информгентств.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Минэкономразвития объявило всероссийский конкурс

Министерство экономического развития и торговли Российской Федерации объявило о проведении V Всероссийского конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности". Мероприятие будет организовано в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации № 291-р от 6 марта 2003 года.

Организаторы конкурса: Минэкономразвития России, Минздравсоцразвития России с участием заинтересованных федеральных и региональных органов исполнительной власти, общероссийских объединений работодателей и профсоюзов.

В конкурсе могут принять участие организации, зарегистрированные в Российской Федерации, независимо от форм собственности и отраслевой принадлежности. Конкурс проводится в целях привлечения внимания к решению социальных вопросов и демонстрации на примере лучших организаций (победителей и лауреатов конкурса) высокой социальной эффективности этой работы, широкого распространения и поощрения положительного опыта работы в данной сфере.

Подведение итогов конкурса запланировано на декабрь 2005 года. Для участия в конкурсе необходимо не позднее 1 сентября 2005 года направить в адрес конкурсной комиссии (105203, Москва, ул. 15-я Парковая, д. 8, тел./факс (095) 464-33-33, 463-95-90, 461-66-89) пакет конкурсной документации.

Практика проведения конкурса свидетельствует о его широкой популярности среди организаций, о поддержке идеи конкурса со стороны органов власти всех уровней. Конкурс позволяет выявить лучшие социальные проекты предприятий и организаций, способствует созданию позитивного социального имиджа многих российских организаций.

В состоявшемся в 2004 году IV Всероссийском конкурсе "Российская организация высокой социальной эффективности" приняли участие 855 предприятий, акционерных обществ и организаций всех видов собственности из 75 регионов страны, представляющие 34 отрасли экономики.

Дипломами оргкомитета конкурса за победу в основных номинациях награждены 64 предприятия и организации, в дополнительных номинациях — 37, в отраслевых — 107. Руководители и специалисты организаций-победителей представлены к государственным и ведомственным наградам.

Информгентство "Орловской правды".

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ОРЛОВСКИЕ ШЕСТЕРНИ — НА ВЫСТАВКЕ В СИБИРИ

Орловское предприятие ОАО "Автосельмаш" представило свою продукцию на сельскохозяйственной межрегиональной выставке "Агро-Омск", которая открылась сегодня в Омске. Это запчастей к новой модификации роторной косилки, различные втулки, шестерни, шкворни к грузовым автомобилям, тракторам и ростовским комбайнам марки "Дон".

В выставке также принимают участие завод-изготовитель сельхозтехники из России и стран СНГ. Среди посетителей ярмарки — руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, представители крестьянско-фермерских хозяйств России.

ОАО "Автосельмаш" является постоянным участником различных выставок и ярмарок, где всегда получает высокую оценку специалистов. Результат этого — заключение договоров на поставку запчастей в другие регионы страны.

### ПАМЯТИ ДМИТРИЯ БЛЫНСКОГО

В Орле 3 августа в 15.00 на стене дома № 39 по улице Горького в память замечательного поэта Дмитрия Блынского будет открыта мемориальная доска.

Деревенский паренек когда-то приехал в этот город и этот дом. Здесь жил и работал. Кстати, начинал будущий знаменитый поэт в редакции "Орловской правды". А чуть позже его стихи читала вся страна.

Инициаторами открытия памятной доски выступили члены Орловской организации Союза писателей России. Идею поддержали в мэрии Орла.

Планируется, что в торжественной церемонии примут участие родственники поэта, писатели и представители городской администрации. У дома Блынского соберутся, чтобы послушать и прочесть любимые стихи любимого поэта, почтить его память.

### В ЧЕСТЬ СТОЛЕТИЯ ПРОФСОЮЗОВ

В спорткомплексе "Труд" состоялся спортивный праздник федерации профсоюзов Орловской области, посвященный столетию профсоюзного движения в России. На старт вышли более трехсот спортсменов, которые представляли 10 команд. После торжественного парада и прозвучавшего гимна собравшиеся стали свидетелями зажигательных выступлений танцевальных коллективов из Покровского района. Также свою новую программу представили акробаты — воспитанники известного орловского тренера К.М. Наумовой. По сложившейся традиции почетным гостям вручили хлеб-соль.

После этого спортсмены приняли участие в соревнованиях по легкоатлетической эстафете и кроссу, мини-футболу, гиревому спорту, дартсу, шахматам и перетягиванию каната.

В общекомандном зачете первенствовал профсоюз работников народного образования. Победитель и призеры получили Почетные грамоты, кубки и медали.

Информгентство "Орловской правды".

## ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

# «Секреты», известные всем

Самых высоких надоев молока в районе добиваются в эти жаркие дни макушки лета животноводы молочно-товарного комплекса ОСП "Путь к рассвету" агрофирмы "Кромские черноземы". От коровы здесь получают в среднем по 16 килограммов качественной продукции. Общая молочная продуктивность поголовья с начала года уже на 800 килограммов превышает соответствующий прошлогодний показатель. Отличная кормовая база, целенаправленная работа по омоложению и улучшению племенных качеств коров — вот основные "секреты", которые вывели коллектив в районные лидеры.

...На комплекс мы подъехали как раз к началу обеденной дойки. Уже пригнали коров, которые привычно и быстро заняли свои места в станках для доения, доярки подмыли им вымя теплой водой и начали подсеивать аппараты для машинного доения. Пожевывая зеленую подкормку, щедро посыпанную молотым зернофуражом, буренки споккойно и как-то покорно ждали окончания дойки. То одна, то

другая доярка с полными поддонами поднималась на транспортную эстакаду и переливала душистое парное молоко через фильтровальную ткань во флаги. К завершению дойки молодой механизатор А.Л. Дурницкий подвез еще одну тележку свежежженных зеленых кормов. Ветврач и зоотехник комплекса (в одном лице) В.А. Золотарева, проверив их качество, дает команду

к раздаче подкормки по кормшкам.

Наконец все коровы и поддоны и покормлены. Пока доярки готовятся фотографироваться, пастухи уже погнало животных на послеобеденную пастбищу.

Вот они, лучшие доярки района: Оксана Дубовикова, Ольга Власова, Татьяна Сергиенко, Светлана Волчкова и Ольга Пичугина (на снимке). У каждой в группе по 35 коров и всех различают по именам, характеру. В прошлом году надоили на круг около 4000 килограммов, нынче надеются поднять среднюю планку продуктивности поголовья еще на 500 килограммов.

И в хозяйстве и в районе не сомневаются в том, что дружному коллективу ком-



Фот. Вячеслава МИТРОХИНА

плекса это будет по силам. За последние два года в "Путь к рассвету" в ведении молочно-го животноводства добились настоящего прорыва. Объемы производства возросли в отрасли ровно в два раза. Но останавливаться на достигну-

том не собираются и дальше, ведь молоко уже стало здесь основным продуктом, дающим солидную и к тому же ежедневную выручку.

Юрий СЕМЁНОВ. Кромской район.